

为及时救治见义勇为人员

14家定点医院建绿色通道

本报8月16日讯(记者 牟张涛) 16日,见义勇为表彰新闻发布会,发布了关于做好见义勇为人员医疗救治工作的意见,明确了全市各级医疗机构要建立绿色通道,坚持先救治后收费的原则,并确定14家见义勇为为定点医院。此外,见义勇为者为持相关证明可享受医疗优惠减免。

意见要求,全市各级医疗机构要建立绿色通道,坚持“先救治、后收费”的原则,采取积极措施进行救治。对急危重症的,要优先救治,并强化医务人员对见义勇为伤员的救治意识。

意见确定了14家见义勇为定点医院。这14家医院分别是:德州市人民医院、德州市第二人民医院、德州市中医院、德

州市立医院、禹城市人民医院、乐陵市人民医院、宁津县人民医院、齐河县人民医院、陵县人民医院、临邑县人民医院、平原县第一人民医院、武城县人民医院、夏津县人民医院、庆云县人民医院。见义勇为为定点医院将统一加挂标示牌。

意见中,注明定点医院医疗优惠减免政策,见义勇为者

持综治部门出具的确认证明或见义勇为基金会核发的“见义勇为证书”到定点医院就诊免收普通门诊挂号费、急诊挂号费、普通门诊诊疗费、急诊观察床位费、住院空调费、住院暖气费,减收心电图、彩超、X线透视、血常规、尿液常规、大便常规检查费的20%,CT、核磁共振检查费减免15%。

●现场花絮

长相很靓丽 出手很果断

新闻发布会现场,有两位长发飘飘的美女,她们是被誉为“最美女医生”的刘秀丽和“最美女教师”的陈文敏。她们在发布会后接受了记者的采访。

陈文敏告诉记者,今年7月1日,她在禹城市汽车站附近接人,看到有辆摩托车将人撞倒后逃逸,于是她开车追赶,最终将车截停,并返回去将伤者送到医院后默默离开。面前的陈文敏很靓丽,带着女性的柔弱,但这件事情确实让大家为之敬佩。飞车追赶,她没有担心吗?“以前当过运动员,有功底,当时很生气,就想着,无论你跑到那里我也要逮到你!”陈文敏说。

“最美女医生”刘秀丽同样说话很朴实:“作为医生,看到路边有人病倒,没有别的想法,就是救人。”刘秀丽很时尚靓丽,语速不快但语气中透露着果敢。

用最大能力 去帮助别人

夏津县农民朱广泉勇救困在地窖子的村民而牺牲,本报曾在第一时间报道过。朱广泉的妻子和女儿朱丽君参加了新闻发布会。“我为我父亲骄傲。”朱丽君挽着母亲的胳膊说,父亲生前就是个热心肠的人,帮助别人比自家的事都上心,并且也经常要求她要帮助别人,“我父亲走了,但我还有母亲,还有奶奶,我得和丈夫把她们照顾好。”朱丽君说,她有一个两岁的儿子,以后会教育孩子要去帮助别人。

朱丽君说她现在用的手机号就是父亲生前使用的,“我其实不愿意忘记父亲,并且我也想像父亲那样,去用最大的能力帮助别人。”

采访中,朱丽君的眼里噙满了泪水,但她一直在努力微笑。“我得坚强,这个家需要我,我会努力地照顾家庭,让父亲走得心安。”朱丽君说。

●头条相关

医疗费用 谁来承担

意见中表明,根据相关规定,因紧急救治发生的医疗费用,有加害人或责任人的,由加害人或责任人承担;无加害人或责任人以及加害人或责任人逃逸或者无力承担的,按基本医疗保险制度相关规定解决;因负伤造成长期医疗费用个人负担较重的人员,可通过适当医疗费用减免、城乡医疗救助等方式帮助其解决实际困难;致孤儿童的医疗保障,纳入城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗、城乡医疗救助等支付覆盖范围,符合条件的优先给予救助,参保(合)费用可通过城乡医疗救助制度解决。

就近救治 然后转院

意见中表明,见义勇为人员受伤后,首先就近到医疗机构进行救治。各级医疗机构在接收可能为见义勇为者的伤员时,要及时通知所在县市区综治办;县市区综治办在收到通知后,应积极协调相关部门及时作出是否属于见义勇为行为的确认,并书面通知医院。收治医疗机构根据见义勇为为确认证明,将病情稳定的见义勇为伤病员转往见义勇为定点医院进行治疗,由定点医院按有关规定优惠减免有关费用。



8月16日,见义勇为模范表彰会现场。本报记者 马志勇 摄

23名见义勇为模范受奖

朱广泉、刘秀丽等人的事迹本报曾予以报道

本报8月16日讯(记者 牟张涛) 勇救困在地窖子的村民而牺牲,抢救突发急病老人被称为“最美女医生”……8月16日,德州市见义勇为表彰新闻发布会在市会展中心举行,23名见义勇为模范感人至深的英勇事迹再一次让现场人动容。

在新闻发布会上,德州市综治委、市见义勇为基金会表彰了本报曾重点报道的勇救困在地窖子的村民而牺牲的夏津县农民朱广泉等23名见义勇为模范,并分别颁发奖金3000元到10000元。发布会现场,让与会人士动容的除了朱广泉外,还有因街头抢救突发急病老人被称

为“最美女医生”的禹城市中医院医师刘秀丽、不顾个人安危追赶交通逃逸者被称为“最美女教师”的禹城市小学教师陈文敏、英勇与扒窃分子作斗争的临邑县农民王振志以及勇救落水人员的梁洪兴等人。模范当中,还有两位少年学生赵微、刘云建。

在介绍这23位见义勇为模范英勇事迹的过程中,现场不时爆发出雷鸣般的掌声,并有不少人眼里噙满泪水。一位参会者说,都说现在社会人情冷漠,他们的事迹暖人心田。面对感动和赞誉,见义勇为模范张志伟说:“我只是做了一件力所

能及的事情,换成别人肯定也会这么做。”

“英雄看起来都是平凡人。”参会者刘先生说,尽管这些见义勇为模范有着令人敬佩的事迹,但是他们面对荣誉还很拘谨。只有和这些模范深谈起来,才能了解他们的豪气。“无论你跑到那里,我也要逮到你。”见义勇为模范陈文敏开车追回逃逸车主,说起话来,底气十足。

发布会上确定了14家医院作为见义勇为的定点医院。德州市综治委、市卫生局、市见义勇为基金会还联合发布了关于做好见义勇为为人员医疗救治工作的意见。

“游学少年”夏令营 最后一期快来报名吧

本报8月16日讯(记者 牟张涛) 本报联合中铁旅行社推出的“游学少年”夏令营,目前已成功发送1200名团员奔赴大连、北京等地,让孩子们畅享快乐。夏令营最后一期将于8月20日发团,目前正在火热报名中,报名地址是德州市东风中路727号(十三局路口东200米路南)德州中铁旅行社。

据介绍,“游学少年”夏令营每十五名营员一名老

师,全程陪同监护,活动中可能会消耗一些体力,所以在饮食上,肉蛋奶搭配,饭菜不限量,保证团员们吃饱,每个营员床上用品,每期更换,干净卫生。教练在营员训练时还会拍下照片,录下视频,并及时上传到旅行社官方网站上,家长可及时了解孩子营地生活。另外,每车配备10年以上专业大客驾龄司机,保证孩子们的行车安全。青少年报名参加6天行

程的项目可获赠肯德基KFC一餐,另外所有团员也会获赠纪念相册一本(或光盘一张),电子表一块、夏令营营服一套。

16日,市民刘女士带着孩子来报名。“趁着开学前让孩子出去转一圈,让他有快乐的心情迎接新学期。”她说。

“游学少年”夏令营最后一期将于8月20日发团,目前4条线路还有约40个名额,报名从速。